
Uzupełnij:  1.  „Oto Dziewica … i porodzi Syna”. 2. Nowonarodzonemu Synowi 
nadadzą imię … to znaczy Bóg z nami”  3. „Maryja znalazła się … za sprawą Ducha 
Świętego”.  4. Józef zamierzał oddalić Maryję …  5. Anioł rzekł: „Józefie, synu … nie 
bój się wziąć do siebie Maryi, twej Małżonki”. 6. Anioł Pański … się Józefowi we śnie  

7. Mąż Maryi, Józef, był człowiekiem …”.  8. „Anioł rzekł: Maryja porodzi Syna, któremu … 
imię Jezus,”.   9. „Anioł rzekł: „albowiem z Ducha … jest to, co się w Niej poczęło”.                   
10.  „Anioł rzekł: „On (Jezus) bowiem zbawi swój lud od jego …”.    11.  „Anioł rzekł:                 
A stało się to wszystko, aby się wypełniło słowo Pańskie powiedziane przez …”.     12. 
Józef nie chciał narazić Maryi na …  13. „Józef uczynił tak, jak mu polecił anioł …”.                              
14. Przygotowujemy się na święto Narodzenia naszego Pana, Jezusa … 15. „Józef wziął 
swoją … do siebie”.   16. … się ze snu, Józef uczynił tak, jak mu polecił anioł Pański”.         
17. Bóg na zawsze … się po naszej stronie i także dziś obdarza łaską i pokojem tych 

wszystkich, którzy Go szczerze szukają. 

-- Dlaczego jest święto 
Bożego Narodzenia?        

- Dlaczego wpatrujemy się        
w gwiazdę na niebie?                
- Dlaczego śpiewamy 

kolędy?            
- Dlatego, żeby się uczyć 

miłości do Pana Jezusa.           
- Dlatego, żeby podawać 

sobie ręce.            
- Dlatego, żeby się 

uśmiechać do siebie.                
- Dlatego, żeby sobie 

przebaczać. … 

… Pomódlmy się w Noc 
Betlejemską. - W Noc 
Szczęśliwego Rozwiązania. 
By wszystko się nam 
rozplątało. - Węzły, konflikty, 

powikłania. -                                                     

Oby się wszystkie trudne 
sprawy - porozkręcały jak supełki.  - Własne ambicje i urazy - zaczęły śmieszyć 
jak kukiełki. - Oby w nas te paskudne jędze  - pozamieniały się w owieczki…                       
- A w oczach mądre łzy stanęły - Jak na choince barwnej świeczki. - Niech anioł 
podrze każdy dramat  - Aż do rozdziału ostatniego… - I niech nastraszy każdy 
smutek, - Tak jak goryla niemądrego. - Aby wątpiący się rozpłakał - Na cud 
czekając w swej kolejce, - A Matka Boska - cichych, ufnych - na zawsze wzięła         
w swoje ręce. [Ks. Jan Twardowski, Wiersze na Boże Narodzenie].    
 MOJE  POSTANOWIENIE: Pomodlę się  za dzieci nienarodzone i matki 

oczekujące dziecka,  oraz wszystkich ubogich o pociechę serca i potrzebną pomoc  …  

e-mail : swstanislaw_bm@o2.pl   http://www.stanislaw-bm.pl/     

nr naszego konta: 23 2490 0005 0000 4500 1511 3922  [gazetka do użytku wew.  Parafii] 

 
 
 

 

 

 

Oto Dziewica pocznie i porodzi Syna, któremu nadadzą imię Emmanuel, to znaczy 
Bóg z nami (Mt 1,23);  Mt 1,18-24         

Z narodzeniem Jezusa Chrystusa było tak. Po zaślubinach Matki Jego, Maryi, z Józefem, 
wpierw nim zamieszkali razem, znalazła się brzemienną za sprawą Ducha Świętego. Mąż 
Jej, Józef, który był człowiekiem sprawiedliwym i nie chciał narazić Jej na zniesławienie, 
zamierzał oddalić Ją potajemnie. Gdy powziął tę myśl, oto anioł Pański ukazał mu się             
we śnie i rzekł: Józefie, synu Dawida, nie bój się wziąć do siebie Maryi, twej Małżonki; 
albowiem z Ducha Świętego jest to, co się w Niej poczęło. Porodzi Syna, któremu nadasz 
imię Jezus, On bowiem zbawi swój lud od jego grzechów . A stało się to wszystko, aby się 
wypełniło słowo Pańskie powiedziane przez Proroka: Oto Dziewica pocznie i porodzi 
Syna, któremu nadadzą imię Emmanuel, to znaczy: Bóg z nami. Zbudziwszy się ze snu, 
Józef uczynił tak, jak mu polecił anioł Pański: wziął swoją Małżonkę do siebie. 
Przygotowujemy się na święto Narodzenia naszego Pana, Jezusa Chrystusa, 
prawdziwego człowieka z ludzkim rodowodem, a jednocześnie prawdziwego Boga,                                 
który powstając z martwych zwyciężył śmierć i grzech. Jego posłannictwo wyraża imię 
„Emmanuel” – „Bóg z nami”. Wiara w Boże wcielenie jest nie tylko przyjęciem określonej 
prawdy teologicznej, lecz przekonaniem, że wszechmocny Bóg na zawsze opowiedział się 
po naszej stronie i że także dziś obdarza łaską i pokojem tych wszystkich, którzy                      
Go szczerze szukają. [M. Majdan, „Oremus” XII 2007, s. 86].

 

 Papież Leon XIV -  „Skarb jest w sercu, nie w szalonych inwestycjach” 

”To w sercu przechowuje się prawdziwy skarb, a nie w ziemskich sejfach, 
nie w wielkich inwestycjach finansowych, które dziś jak nigdy dotąd są 
szalone i niesprawiedliwie skoncentrowane, ubóstwiane za krwawą cenę 

milionów ludzkich istnień i zniszczenia Bożego stworzenia”    

„…Cechą ludzkiego życia jest nieustanny ruch, który przekształca się często                            
w zabieganie wokół codziennych spraw… „Musimy wziąć na siebie wiele obowiązków                        
w ludzkie sprawy i w życie, nie oszczędzając siebie, a wręcz dając samego siebie aż do 
końca” –…Nadmiar zajęć, zamiast dawać nam pełnię, staje się „oszałamiającym wirem, 
który odbiera spokój i uniemożliwia nam pełne przeżywanie tego, co naprawdę ważne              
w naszym życiu.”… Pod koniec dni często czujemy się puści.  - a dlaczego tak się dzieje, -  
„ponieważ nie jesteśmy maszynami, lecz ‘mamy serce’, a nawet więcej, możemy 
powiedzieć, że ‘jesteśmy sercem’”. „Gdzie jest twój skarb, tam będzie i serce 
twoje”(Mt) -  .  [Watykan, ze środowej audiencji generalnej.  17 XII 2025];   

 Św. Jan Paweł II  - „…Jeżeli tak uroczyście obchodzimy narodzenie 

Jezusa, czynimy to dlatego, aby dać świadectwo, że każdy człowiek jest kimś 
jedynym  i niepowtarzalnym. [Watykan, 25 XII 1978).    
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Stefan Kardynał Wyszyński - Może Bóg przyjść do stajni, czyż nie może przyjść                          

do duszy mojej, choćby nie różniła się niczym od... stajni? [Kromka Chleba – XII 30].       

    Lectio Divina:                                                                          
I – Lectio - Czytaj z wiarą i uważnie święty tekst Ewangelii, jak gdyby dyktował                                        
go dla ciebie Duch Święty;  II -  Meditatio - Staraj się zrozumieć - pytaj siebie: "Co Bóg 
mówi do mnie?" - Józef miał swoje życiowe plany. Chciał założyć rodzinę… Jego wizja 

życia nie odbiegała od tej, jaką mieli jego koledzy. … Interwencja Boga zmieniła zupełnie 
jego plany i otworzyła nową wizję sięgającą w wieczność. Bóg w ręce Józefa oddał 
swojego Syna i Jego Matkę i Józef zgodził się na tę drogę … Jedno pozostawało dla 
niego tajemnicą: dlaczego jest ona tak trudna? … - Czy ja też tak myślę? …   - 
Tymczasem wg Boga właśnie droga ciasna, i niedostępna prowadzi do pałacu wiecznego 
szczęścia. … Tylko ten, kogo stać na trud, na poświęcenie – zdoła dotrzeć do Domu Ojca. 
… Czy jestem gotowy (-a) na pokonanie przeciwności, które pojawią się na wiodącej do 
Niego drodze? Czy mogę udowodnić autentyczność swej wiary i miłości, przez wierne 
trwanie na trudnej drodze prowadzącej do nieba (?) … - tak, jak Syn Boży, który powrót do 
Domu Ojca rozpoczął w betlejemskiej stajni...  III. Oratio: Teraz ty mów do Boga. 

Otwórz przed Bogiem serce …  Może ci w tym pomóc modlitwa psalmu:   

 Przybądź, o Panie, Tyś jest Królem chwały (Ps 24)                                                                                   
IV – Contemplatio: Trwaj przed Bogiem ... To czas bezsłownego westchnienia Ducha 

… Powtarzaj w różnych porach dnia: Oto pokolenie tych, którzy Go szukają…                       
(Ps 24)                   [z: Ks. Edward Staniek, Katolik]                                 

UROCZYSTOŚĆ NARODZENIA PAŃSKIEGO -  25 grudnia 2025r 

W  tę piękną, świąteczną i cichą noc                                                                                          
Narodzenia Pańskiego                                                                                                                                              

- w imieniu wszystkich kapłanów –duszpasterzy naszej parafii,                                                        
przyjmijcie Umiłowani Siostry i Bracia                                                                                                     

nasze serdeczne życzenia:                                                                                                                              

- Wszyscy jesteśmy uczniami Chrystusa. Jako wierni uczniowie mamy słuchać swego 

Mistrza i realizować Jego naukę. Mamy tak żyć i postępować, abyśmy na codzień byli 
żywym obrazem Boga. Będąc Jego uczniami jesteśmy też – zgodnie z Jego posłaniem – 
misjonarzami, którzy przed każdym i we wszystkich miejscach mają o Nim 
świadczyć.                                               
Maryja, Boża Rodzicielka – najwierniejsza Uczennica Pańska – niech pomaga nam, 

abyśmy stając w blasku Betlejemskiej Gwiazdy, stanęli w Prawdzie i zapytali swego serca 
słowami A. Mickiewicza: „Wierzysz, że Jezus narodził się w Betlejemskim Żłobie? 
Biada Ci, jeżeli nie narodzi się w Tobie!” Pamiętajmy, że wciąż się On rodzi podczas 

każdej Mszy św. i wtedy w Komunii Św. mamy Jego narodziny w sercu.                           
Niech rodząca się Światłość Świata, rozświetla nasze serca, abyśmy wierząc w Syna 
Bożego rodzącego się z Dziewicy Maryi, umieli nieść Go współczesnemu światu.  
Boże Dziecię niech błogosławi nam, naszym rodzinom, naszej Ojczyźnie i całemu 
światu! Niech obdarza nas swymi łaskami i pokojem oraz sprawi, aby ustały 
wszelkie wojny, waśnie i spory!      
 Życzymy, aby Wam wszystkim towarzyszyła opieka  Najświętszej Bożej Matki   - 
niech nas wszystkich wzmocni swoją łaską, abyśmy wszyscy byli świadkami Jego miłości.                                                                                  
Życzymy  Wam  Radosnych i Błogosławionych Świąt Narodzenia Pańskiego!  

.   OGŁOSZENIA.DUSZPASTERSKIE   
            Czwarta Niedziela Adwentu           

                            21 GRUDNIA 2025 

1. Dzisiejsza niedziela to ostatnia niedziela Adwentu.  
2. Jeszcze jutro, we wtorek i w środę  rano ostatnie roraty o g. 6.30. 
3. W najbliższym tygodniu kancelaria parafialna czynna tylko w poniedziałek i wtorek.  

W Wigilię kancelaria nieczynna. 
4. W środę, 24 GRUDNIA -   przypada Wigilia Uroczystości Bożego Narodzenia.                                              

Msze św. tylko rano: 6.30 – ostatnie Roraty i o 7.30. Tego dnia nie ma Mszy św.                                  
o g. 18.00.  Wieczorem przeżywać będziemy najwspanialszy dla wszystkich wierzących  
wieczór roku –   zadbajmy o tradycyjną oprawę  Wigilii: przed rozpoczęciem wieczerzy 
należy odczytać z Ewangelii św. Łukasza fragment opisujący narodzenie Chrystusa, 
odmówić modlitwę „Ojcze nasz”, odśpiewać kolędę, a łamiąc się poświęconym 
chlebem, czyli opłatkiem, złóżmy sobie życzenia. Zachowajmy tradycyjny, postny 

charakter potraw i nie stawiajmy na stole alkoholu!  
O g. 23.30 nabożeństwo Słowa Bożego, które poprzedzi tradycyjną „Pasterkę” o północy. 
Po zakończeniu „Pasterki” będzie możliwość przełamania się opłatkiem wszystkich 
uczestników pierwszej Mszy św. Bożego Narodzenia. 
5. W sam dzień Bożego Narodzenia i w drugi dzień świąt, 26 grudnia, Msze św. 
będą według porządku niedzielnego, z tym że w samo Boże Narodzenie, 25 grudnia – 

pierwszy dzień świąt -  nie ma Mszy św. o godz. 7.30!  Pierwsza Msza św. będzie o godz. 
9.30  (pozostałe godziny bez zmian); 
 - 26 grudnia – pt. -  Kościół przeżywa święto Świętego Szczepana, Pierwszego 
Męczennika. ( z racji oktawy uroczystości nie obowiązują przepisy postne).    
6. Po świętach, w oktawie uroczystości obchodzić będziemy: w sobotę, 27.12 – 
święto Św. Jana Apostoła i Ewangelisty.  
7. W niedzielę za tydzień, 28.12. przypada Święto Świętej Rodziny. Na Mszach 
św. będzie odnowienie przyrzeczeń ślubnych dla małżonków naszej parafii.                                              

Serdecznie zapraszamy wszystkich małżonków do wspólnej modlitwy!     
8. Pod chórem można jeszcze nabyć opłatki na stół wigilijny.  

-  Wychodząc naprzeciw prośbom naszych wiernych informujemy, że od 
stycznia 2026r. we wszystkie niedziele, Msza św. o godz. 9.30 będzie w intencjach 
zbiorowych. Takie było pragnienie bardzo dużej liczby wiernych, aby była możliwość 

zamówienia intencji mszalnej w niedzielę. Mamy nadzieję, że spełniliśmy Wasze 
oczekiwania.  ---------------------------------------------------------------------------------------------
 Głos Anioła  -  Panu  Nieufnemu  przyśnił się Anioł, który obiecał, że przyjdzie do 
niego na kolację wigilijną  z Panem Jezusem. Pan   Nieufny był sam, bo rodzina mu się 
pogubiła. Posprzątał dom, ustroił choinkę, przygotował potrawy, ubrał się odświętnie  i czekał. 
Głos Anioła we śnie był tak wyraźny, że to się musiało stać. Pan Nieufny nie wiedział tylko, jak 
będzie wyglądał Pan Jezus. Już się zrobiło szaro za oknem i nagle...   dzwonek  do   drzwi. Pan 
Nieufny podbiegł, otworzył i zobaczył dziewczynkę. Nie była podobna do Anioła i Pana Jezusa 
też z nią nie było. Zatrzasnął więc drzwi, nawet nie słuchając, co ona powie. Siadł w fotelu, 
zapatrzył się w śnieg za oknem i zasnął. We śnie zobaczył, jak Anioł odchodzi od jego drzwi. 
„Poczekaj!" - zawołał. Anioł odwrócił się. Miał twarz tamtej dziewczynki. Pan Nieufny zerwał się, 
pobiegł do drzwi, otworzył. Ona stała, sina z zimna. „Kto ty jesteś?" - zapytał. Na to dziewczynka: 
„Jestem twoją siostrzenicą, wujku. Tydzień temu zostałam sierotą. Mam na imię Marysia. Odnalazłam 
twój adres i przyszłam do ciebie na Wigilię, bo ty jesteś sam i ja sama". Pan Nieufny wpuścił ją do 
środka  i powiedział:   „No właśnie, ktoś mi mówił, że miał przyjść jeszcze Pan Jezus". Marysia 

przycisnęła rękę do serca: „On jest tutaj. Byłam u Komunii świętej". …-  Brat Tadeusz 


